
Порівняльна політологія 

 

Заплановані результати навчання: 

Мета вивчення навчальної дисципліни: засвоєння здобувачами вищої освіти 

методологічних основ аналізу та порівняння, сучасних підходів до політичного порівняння; 

механізмів, індексів та вимірювальних показників порівняння інститутів політичної системи; 

індексів демократичного розвитку та їх використання у порівнянні демократій; основ 

електоральної компаративістики; розвиток діалектико-аналітичного мислення щодо 

політичної дійсності. 

Основні завдання навчальної дисципліни: висвітлення проблематики та наукового 

інструментарію порівняльної політології; розкриття основних методів дослідження політики, 

представлення послідовних ходів політологічного аналізу; порівняння політичної системи 

України з політичними системами інших країн, використовуючи відповідні методики 

порівняння; визначення ролі та місця політологічного знання у формуванні сучасних 

гуманітарних уявлень про світ і людину. 

Компетентності: 

Загальні: 
ЗК 01. Знання предметної області та розуміння професійної діяльності.  

ЗК 03. Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК 05. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 

ЗК 06. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого 

розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 
Фахові (спеціальні): 

СК 01. Здатність використовувати категорійно-понятійний та аналітично-дослідницький 

апарат сучасної політичної науки. 

СК 03. Здатність описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних 

історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах. 

СК 04. Здатність застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії, 

політичної методології, порівняльної та прикладної політології, міжнародних та глобальних 

студій у фаховій діяльності. 

СК 05. Здатність аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та 

урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх 

функціонування. 

СК 06. Здатність аналізувати публічну політику на місцевому, національному, 

європейському та глобальному рівні. 
Програмні результати навчання: 

РН 07. Розуміти історію, закономірності та етапи розвитку предметної сфери політології, 

знати її цінності та досягнення. 

РН 08. Вміти використовувати базовий категорійно-понятійний та аналітично-

дослідницький апарат сучасної політичної науки. 

РН 10. Вміти описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних 

історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах. 

РН 11. Застосовувати інструментарій нормативної та емпіричної політичної теорії, 

політичної методології, порівняльної та прикладної політології, міжнародних та глобальних 

студій у фаховій діяльності 

РН 12. Вміти аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та урядування, 

політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх функціонування 

РН 13 Вміти аналізувати публічну політику на місцевому, національному, європейському та 

глобальному рівні. 

РН 14. Застосовувати теорії та методи прикладної політології, політичних комунікацій, 

спеціальних політологічних дисциплін у професійній діяльності. 



Програма навчальної дисципліни: 

Тема 1. Порівняльна політологія як наука і навчальна дисципліна. 

Тема 2. Історія порівняльної політології. 

Тема 3. Порівняльний метод в політичній науці. 

Тема 4. Неоінституціалізм, теорія раціонального вибору та політика. 

Тема 5. Політичні мережі та порівняльна політологія. 

Тема 6. Конструктивізм і порівняльна політологія. 

Тема 7. Подійне політичне знання і його значення для порівняльної політології. 

Тема 8. Основні теорії та моделі демократії. 

Тема 9. Умови демократії. 

Тема 10. Типологія політичних систем і режимів в порівняльній політології. 

Тема 11. Вивчення державних інститутів в порівняльній політології. 

Тема 12 Органи державної влади. 

Тема 13. Парламентаризм та президентство у порівняльному аналізі. 

Тема 14. Політичні партії в порівняльному вимірі. 

Тема 15. Виборчі системи у порівняльних дослідженнях. 

Тема 16. Електоральна поведінка і порівняльна політологія. 

Тема 17. Групи інтересів як об’єкт порівняльного дослідження. 

Тема 18. Порівняльний аналіз публічної політики. 

Тема 19. Політична культура й участь у політичному житті. 

 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин  – 240 

 Кількість кредитів  – 8 

Форма семестрового контролю – екзамен 


